

## 学雷锋 建新功

# 践行雷锋精神 弘扬社会正气

■本报记者 尹晓玉  
见习记者 张赢

近日,省委宣传部公布第九批河南省学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵名单,漯河日报社社会新闻部是我市唯一上榜的学雷锋活动示范点。

多年来,漯河日报社社会新闻部守正创新,坚守本地民生、社会新闻阵地,扎实开展“爱心桥行动”“暖冬行动”等,传递社会正能量,续写新时代雷锋故事。

### “爱心桥行动” 助贫困学子圆梦大学

“我要上大学——漯河日报爱心桥行动”始于2011年。十多年来,在爱心人士、爱心企业的大力支持下,“爱心桥行动”已累计资助620多名学子,帮助他们圆了大学梦,给一个个困难家庭带去了温暖和希望。

每年高考结束后,漯河日报社社会新闻部就会成立“我要上大学——漯河日报爱心桥行动”采访组,与全市各普

通高中联系,初拟需要救助的学生名单。

高考成绩揭晓后,采访组依据拟定的名单,深入学生家中采访,详细了解学生家庭情况、学习情况,确定最终的资助对象,并在《漯河日报》开设《我要上大学——漯河日报爱心桥行动》专栏,讲述学子的奋斗故事。每年,这些报道都在社会上产生强烈反响,吸引诸多单位、组织和个人加入爱心助学行列,以自己的善举点亮学子新的人生。

### “暖冬行动”温暖一座城

“暖冬行动”是漯河日报社开展的又一项大型公益活动,是开展学雷锋活动的具体举措,由漯河日报社社会新闻部承办。每届“暖冬行动”从立冬开始,到春节前结束。

每年立冬,漯河日报社社会新闻部便启动“暖冬行动”,成立专门报道小组,携手爱心组织、爱心企业、爱心人士等,对全市特殊人群,如孤寡老人、留守儿童、因病导致生活困难的群众,

开展帮扶活动。

每年冬天,漯河日报社“暖冬行动”报道小组的记者和志愿者一起,冒着严寒为百余户生活困难家庭送去现金和米、面、油、衣服、被褥等物品。同时,“暖冬行动”报道小组的记者还采访志愿者的感人故事,向社会传递向善力量。

截至目前,“暖冬行动”已累计帮扶困难家庭1000多户,为他们送去党和政府的温暖,成为我市一张亮丽的公益名片。

### 帮助群众解决急难愁盼问题

漯河日报社社会新闻部主要负责报道民生、社会新闻。该部记者把本职工作作为学习践行雷锋精神的重要平台,不断锤炼爱岗敬业、乐于奉献、服务社会的品质,忠实履行职责使命,助力全市中心工作的落实和民生问题的解决。每年,省定、市定民生实事公布后,漯河日报社社会新闻部便成立报道小组,分解任务,落实到人,常态化报道民生

实事推进情况。

在日常工作中,漯河日报社社会新闻部的记者始终坚持用实际行动践行雷锋精神,深入一线,帮助群众解决急难愁盼问题。看到农民卖菜难、卖梨难等,他们积极开展消费助农活动,解了许多群众的燃眉之急。他们注重发挥新闻舆论监督作用,通过新闻热线等加强与群众的联系,关注民生、维护民利,将群众关心的热点、焦点作为报道的重点,协调、督促相关部门为群众排忧解难,促进了大量民生问题的解决。

漯河日报社社会新闻部的记者学雷锋见行动,坚持从自身做起,数十年如一日,弘扬雷锋精神,在社会上树立了良好的形象。

2022年、2023年,漯河日报社社会新闻部连续两年被省委宣传部、省记协评为“新春走基层”活动先进集体。2022年12月,“我要上大学——漯河日报爱心桥行动”被市文明委评为“优秀志愿服务项目”。2023年11月,漯河日报社社会新闻部被市文明委、市创文办评为文明服务示范窗口。

## 师生探索气象奥秘



工作人员为学生们介绍人工增雨高射炮。 本报记者 张玲玲 摄

■本报记者 张玲玲  
通讯员 冀涛 程云峰

3月21日,市城乡一体化示范区半截塔小学的200多名师生走进市气象局,探索气象奥秘。

在气象科普馆,同学们聆听了中国气象发展历史、风云气象系列卫星、天气预报预警制作及发布流程、暴雨及雷电灾害防御指南等气象知识讲解。

在体验馆,同学们亲身体会了“辉光球”“哈哈镜”等,并通过VR体验平台学习了天文

和防灾减灾知识。在户外展示区,同学们学习了人工影响天气的相关知识,参观了人工增雨高射炮、火箭发射架等人工影响天气作业设备。在市气象台,气象专家讲解了如何识别天气雷达图像等知识。

今年3月23日是第64个世界气象日。据介绍,我市气象部门将围绕今年世界气象日主题“气候行动最前线”,开展气象科普进校园、进社区、进企业、进乡村等活动。

## 油菜花 迎客来



近期,油菜花陆续开放。在西城区阴阳赵镇下亭村附近的漯河畔,油菜花海灿烂夺目,如同一幅精美的风景油画,吸引不少市民前去游玩。

图为3月21日上午,市民在油菜花海中拍照。

本报记者 杨光 摄

## 市区建新路现“连理树”

本报讯(文/图 记者 杨光)如果两棵树的枝或根合生在一起,人们称之为“连理树”,并赋予它美好的寓意。近日,市区建新路出现了这一景观(如图)。记者了解到,去年年底,在建新路农贸市场迁建施工中,人们发现了这两棵树。目前,为保留这一景观,相关部门采取了不少保护措施。

3月21日,记者在建新路看到,这两棵树都是桐树,生长在一家单位的院墙上。许多市民专程到建新路看“连理树”。“这两棵树有十多年了,原本生长在这堵院墙和市场内的门面房之间,去年年底门面房被拆除后才露出真容。”附近居民张先生说,树根的奇特形状吸引不少市民前来欣赏,经常有人拍摄照片、视频,让这两棵树成了“网红树”。

源汇区创文办主任魏留宏告诉记者,这个景观很有特点,并且有美好的寓意,他们在综合各方意见后决定进行保留。目前,他们在树根周围建了花坛,对树干部分进行了加固,避免倒伏。

“我们还提出了一些设计方案,打算对这两棵树进行包装,将这里打造成一个景点。”魏留宏说,这两棵树的树根暴露在外较多,他们已经多次和我市园林专家协商,研究有效的保护措施,尽量让这两棵树存活下来。

新闻直通车  
0395-3139148  
15939503609  
电话一响 记者到场

## 春季皮肤病患者增多

医生:多与饮食不当、作息不规律有关

■本报记者 朱红  
3月19日,记者在市三院皮肤科采访时了解到,春节过后,皮肤病患者明显增多,以过敏性皮炎、荨麻疹、带状疱疹等患者居多,多与饮食不当、作息不规律等有关。

“我从上班一直忙到中午,患者一个接一个。”市三院皮肤科主任医师万红告诉记者。

到医院就诊的李女士满脸都是红疹。万红新了解情况后判断,李女士是过敏体质,前几天和朋友一起喝酒、吃海鲜,患

上了过敏性皮炎。3月19日上午,因为过敏性皮炎、荨麻疹、湿疹、带状疱疹等疾病到市三院就医的患者共有六个。他们是因为吃海鲜、辛辣食物和喝酒等诱发了皮肤问题。

万红新表示,带状疱疹属于急性病毒

性感染性皮肤病,容易在冬春季节发作,主要是因为劳累、睡眠不好、生活不规律等导致免疫力下降。

“患有荨麻疹、湿疹等过敏性疾病者,平时一定要忌口,管住嘴,少喝酒,少吃或不吃海鲜、辛辣刺激性食物。”万

红新建议。

此外,长时间焦虑、作息不规律等会导致免疫力下降,增加患皮肤病的风险。万红新建议大家保持心情愉快,合理作息,清淡饮食,适当进行有氧运动,如慢跑、快走、游泳等,提高自身免疫力。



3月21日,郾城区龙塔街道太行山路社区居委组织人员对辖区门店进行安全隐患排查。 本报记者 姚晓晓 摄



3月21日,源汇区老街街道滨西社区居委邀请河南信鼎律师事务所的律师开展普法宣传活动。 本报记者 孙震 摄



3月21日是世界睡眠日。3月20日,郾城区沙北街道海河社区日间照料中心、市幸福沙湾社区服务中心邀请市三院医生为社区居民科普睡眠知识。 本报记者 朱红 摄



主办:漯河市创文办 漯河市爱卫办



如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行举报。



嵩山东支路与嫩江路交叉口西南角,人行道路交通信号灯异常。



牡丹江路与邛山路交叉口向西约170米路北,人行道地砖破损、缺失。



祁山路与淦江路交叉口向北约50米路西,线缆低垂。



龙江西路与太行山北路交叉口西北角,窨井盖破损。